

“童”心协力抗“疫”魔

感恩最美逆行者》》详情见4版、6版、8版

位卑不敢忘忧国，“童”心协力抗“疫”魔。今春发生的一切，将成为我们人生的疫苗。仅以此文，送给每一位重返校园的同学们！

做好我自己 守护我的国

□合肥师范附小一小四（15）班 崔梓萱

2019年底，对我们每一个人来说，是如此刻骨铭心，永生难忘！因为，我们的祖国遭遇了百年来传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的疫情。

2020年1月23日，一声令下，武汉封城，我们从未见过这样的武汉，我们从未见过这样的祖国。街道上空空荡荡，往日喧闹的商场冷冷清清，大街小巷从早到晚播放防疫注意事项的广播，各大校园里空无一人……

举国上下、各行各业都在用实际行动表明自己的抗疫决心。山川异域，风月同天，岂曰无衣，与子同裳。

在这场战疫中，我们的眼眶常常湿润，有高龄的钟南山爷爷和李兰娟奶奶亲临一线；有数千位医生护士志愿者奔赴武汉，冲锋陷阵；有身着军装的战士一声令下，毫不犹豫；有科学家在实验室里夜以继日、废寝忘食；还有那些平凡朴实的建筑工人、外卖小哥、农民、饭店老板、滴滴司机们，书写了一个又一个最不平凡的故事！

这场疫情，让我们深切体会到了什么叫中国速度，什么叫“若有战，召必回，战必胜”，什么叫“万众一心，众志成城”！对我们每一名小学生来说，同时也是一次弥足珍贵的人生体验。

每天关注着疫情动态和抗击疫情的相关报道，我常常在想，我又能做些什么呢？我不是医生护士，没有能力治病救人；我不是商人企业家，没有实力捐资百万千万；我也不是科学家，不会研制抗病毒疫苗；我甚至不能像一位普通外卖小哥那样，为战斗在最前线的英雄们提供后勤支持。还没有学好本领的我，是如此渺小且不堪一击！

“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一线阳光，你是否照亮了一分黑暗？如果你是一颗粮食，你是否哺育了有用的生命？”这是雷锋叔叔曾在日记里对自己提出的三个问题。当我在少先队的微队课上听到这段话时，眼前霎时一片明亮！我们之所以看不见黑暗，是因为有人为我们点燃了火把。而我们，更应该把这圣火继续传递下去。作为一名少先队员，要积极做好防疫宣传，爱护地球和大自然，踏实勤奋地学习文化知识，积极锻炼身体。做好自己力所能及的每一件事，这就是对祖国最大的支持！

少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强，少年独立则国独立，少年自由则国自由，少年进步则国进步，少年胜于欧洲，则国胜于欧洲，少年雄于地球，则国雄于地球。在这场或将影响我们一生的经历中，奉献与牺牲，坚守与执着，生命与健康，责任与担当，科学与真知，不正是我们每一位中国少年应该学习与传承的吗？

很喜欢一句话：“也许中国的护照不能带你去世界上所有地方，但当灾难和战争来临时，它能从任何一个地方带你回家。”只有身临险境的时候，才能深切体会到“祖国”二字对于我们的意义有多大。进入4月，疫情在世界各地爆发蔓延。虽然我们刚刚才稳定疫情，虽然就在不久之前，我们还遭遇了外媒种种不友善的声音，但我们的祖国仍然对绝大多数国家伸出了援助之手，充分表现出一个泱泱大国的气度与风范，危难关头兼济天下的情怀与担当！用事实，让全世界看到了中国力量！

恰中华少年，风华正茂，应为中华之强盛而努力读书！当我们走进校园，必定心怀阳光，无惧风雨，有一天成为自己心中最好的模样。我们会靠自己的力量，守护这片壮美山河！

指导老师 金梅